
Gurli og Gustav Gris 
af Gull-Britt Sandell 

 
Opskriften må ikke sælges eller deles andre steder. 

Det færdige produkt må ikke sælges, da det er brud på ophavsretten. 

Lavet til medlemmer af 
Hæklebørsen 



Der er brugt 8/4 bomuldsgarn. 
Fiberfyld. 
Hæklenål nr. 2½ 
evt. sikkerhedsøjne 

M A T E R I A L E R  

MR = magisk ring
m = maske
lm = luftmaske
km = kædemaske
fm = fastmaske
hstgm = halv stangmaske
stgm = stangmaske
dbstgm = dobbelt stangmaske
udtag = der hækles 2 masker i samme maske
indtag = 2 masker hækles sammen til 1.
Det tal der står i ( ), er det antal masker, der hækles i omgangen.
Det der står mellem * * hækles det antal gange, der står bagefter. 

F O R K O R T E L S E R  

1. 6 fm i MR (6) 
2. *udtag* x 6 (12) 
3. *1 fm, udtag* x 6 (18) 
4. *2 fm, udtag* x 6 (24) 
5. *5 fm, udtag* x 4 (28) 
6. I bagerste maskeled hækles 1 fm i hver m. (28) 
7-13. 1 fm i hver m (28) 
14. *udtag* x 7, 21 fm (35) 
15. 5 fm, *udtag* x 5, 25 fm (40) 
16-21. 1 fm i hver m (40) 
22. 28 fm, i næste maske laves første øre >hstgm, stgm, dbstgm, 2 lm, 1
km i 2. lm fra nålen, dbstgm, stgm, hstgm< , 6 fm, i næste m laves det
andet øre på samme måde som første øre, 4 fm (40) 
 

H O V E D :  

Opskrift af Gull-Britt Sandell, HÆKLEBØRSEN 



23. 28 fm,  1 fm gennem øret (læg øret fladt ned, så du kan hækle gennem 
masken, og ud gennem masken fra forrige omgang), 6 fm, 1 fm gennem 
andet øre på samme måde som første øre, 4 fm (40) 
24. *8 fm, indtag* x 4 (36) 
25. 2 fm, indtag, *4 fm, indtag* x 5, 2 fm (30) 
26. *3 fm, indtag* x 6 (24) 
27. *2 fm, indtag* x 6 (18) 
28. *1 fm, indtag* x 6 (12)       HUSK FYLD 
29. *indtag* x 6 (6) 
Luk af, sy hullet sammen og hæft. 

maskerne, der skal hækles 
 igennem ved ørerne 

Øjne, kinder, næsebor og mund broderes på. 
Hvis du ønsker, at bruge sikkerhedsøjne, så husk at montere dem inden 
du putter fyld i hovedet og inden indtagningerne begynder. 
Kinder kan evt. laves af MR af 6 fm. 
 

start med en lang ende til påsyning. 
1. Lav en kæde af 8 lm og saml kæden til en ring med 1 km. 
2-9. 1 fm i hver m (8) 
10. Klem arbejdet sammen og hækl gennem begge lag med 3 fm - afslut
IKKE, men fortsæt nu med 4 lm, og lav 3 km retur. Dette er første finger.
Hækl den fast i tredie fastmaske i samlingen med 1 km, lav igen 4 lm og
3 km retur. Dette er anden finger, som også fastgøres i samlingen med 1
km. Lav på ny 4 lm og 3 km retur, dette er tredie finger, der fastgøres i
samlingens første fm med 1 km. Bryd garnet og hæft enden.  
Jeg har trukket garnenden op gennem armen og hæftet der. 
 

A R M E  X  2  
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Lav 2 ben. 
Start med en lang ende til påsyning. 
1. Lav en kæde af 8 lm og saml kæden til en ring med 1 km. 
2-9. 1 fm i hver m (8) 
Efterlad lang ende til at sy fod på benet. 
 
Lav 2 fødder. 
1. 6 fm i MR (6) 
2. *udtag* x 6 (12) 
3-5. 1 fm i hver m (12) 
6. *2 fm, indtag* x 3 (9) 
7-10. 1 fm i hver (9)        HUSK FYLD 
11. *indtag* x 4, 1 fm (5) 
Luk af, sy hullet sammen og hæft.  
Sy en fod på hvert ben. 

B E N  O G  F Ø D D E R  X  2  

1. Lav en kæde af 8 lm 
2. 3 fm i hver lm. 
Luk af og sy halen på. 

H A L E  
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1. 6 fm i MR (6) 
2. *udtag* x 6 (12) 
3. *1 fm, udtag* x 6 (18) 
4. *2 fm, udtag* x 6 (24) 
5. *3 fm, udtag* x 6 (30) 
6. *4 fm, udtag* x 6 (36) 
7. *5 fm, udtag* x 6 (42) 
8. *6 fm, udtag* x 6 (48) 
9. 1 fm i hver m - men KUN i bageste maskeled (48)  
10-12. 1 fm i hver m                   
13. *10 fm, indtag* x 4 (44) 
14-16. 1 fm i hver m (44) 
17. *9 fm, indtag* x 4 (40) 
18. 4 fm, indtag, *8 fm, indtag* x 3, 4 fm (36) 
19. *7 fm, indtag* x 4 (32) 
20. 3 fm, indtag, *6 fm, indtag* x 3, 3 fm (28) 
21. *5 fm, indtag* x 4 (24) 
22. 2 fm, indtag, *4 fm, indtag* x 3, 2 fm (20) 
23. *3 fm, indtag* x 4 (16) 
24. 1 fm i hver m (16)      HUSK FYLD 
Luk af, efterlad lang ende til montering af hoved. 
 
9A. (forreste maskeled fra omgang 9) 
      Hold kroppen så halsåbningen vender ind mod dig, og hækl fm i alle  
      m i forreste maskeled. 
      Lav 2 omgange - dette er kjolekanten. 
Luk af og hæft enderne. 

K R O P / K J O L E  

OMGANG 9 og 9A 
UNDLADES VED 
GUSTAV 
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MONTER DELENE 


